

全球看好中国大市场容量与潜力

消费需求旺

消费已成为中国经济的主引擎。今年第一季度,最终消费支出对经济增长贡献率达65.1%,消费需求继续成为拉动经济增长的主要力量。澳大利亚悉尼科技大学澳中关系研究院副院长、经济学家詹姆斯·劳伦斯森评价说,中国零售业“蓬勃发展表现突出”。

强劲内需产生积极外溢效应。美国经济学家戴维·戈德曼注意到,今年年初,中国几乎所有的亚洲贸易伙伴都增加了对中国的出口。这一势头还在延续,4月中国货物贸易进出口总值达2.51万亿元,增长6.5%,其中进口1.21万亿元,增长10.3%。

“中国人的消费能力具有巨大影响力,不仅限于中国国内,世界各国都在关注中国人的消费动向。”《日本经济新闻》网站如是说。

投资态势稳

今年第一季度,中国固定资产投资同比增长6.3%,增速比去年全年提高0.4个百分点,“稳投资”效应进一步显现。

看好中国消费市场,不少外资企

业继续加大在华投资。4月,跨国服饰企业盖璞集团在中国内地新增11家门店。“我们今年有望新开40多家门店,明年可能还会新开更多门店。”盖璞集团执行副总裁、大中华区首席执行官余炳祥说。

在全球跨国资本流动大幅减速的情况下,中国吸引外资保持稳定增长,充分说明国际资本对中国投资环境的认可和对中国经济增长的信心。“股神”巴菲特近日明确表示,中国是一个很大的市场,“我们喜欢大市场”,未来15年内可能会在中国市场进行更大规模投资。

扩容潜力大

中国有着世界上规模最大、成长最快的中等收入群体,市场潜力巨大。正如美国消费者新闻与商业频道

网站所说,中国在互联网、医疗、教育等领域还有许多潜力尚未开发。通过供给侧结构性改革,以高质量供给推动创造新的市场需求,是中国市场提质扩容的关键。

中国城镇化将激发的经济潜能尤其受到海外关注。巴西瓦加斯基金会专家夏华声认为,中国正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展进程中,经济长期向好。

截至2018年末,中国大陆常住人口城镇化率为59.58%,户籍人口城镇化率为43.37%。如果中国城市化率进一步提升至70%,将有数以亿计的人口进入城市,这意味着劳动生产率快速提高,消费市场快速扩容,经济增长潜力将得到巨大释放。

记者 俞懋峰

新华社北京5月14日电

纽约股市三大股指大跌



上图:5月13日,人们走过美国纽约证券交易所。下图:5月13日,交易员在美国纽约证券交易所工作。
纽约股市三大股指13日大幅下跌。截至当日收盘,道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌617.38点,收于25324.99点,跌幅为2.38%。标准普尔500种股票指数下跌69.53点,收于2811.87点,跌幅为2.41%。纳斯达克综合指数下跌269.92点,收于7647.02点,跌幅为3.41%。

新闻链接 LIANJIE

美国多家行业协会反对对华加征关税

据新华社华盛顿5月13日电(记者高攀 邓仙来)美国全国零售商联合会、大豆协会等多家行业协会13日发表声明,反对美国政府当天公布拟对价值约3000亿美元的中国输美商品加征关税清单,并敦促中美经贸谈判尽快回到正常轨道。

美国全国零售商联合会会长马修·谢伊在声明中说,最新的关税升级对美国经济来说是“太大的赌博”,将危害美国就业并增加消费者成本。该协会敦促中美经贸谈判尽快回到正常轨道。

美国消费技术协会主席加里·夏皮罗在声明中说,美国政府已正式提议对美国消费者最喜爱的技术产品征收“消费税或关税”,包括智能手机、笔记本电脑、电视、无线耳机、智能扬声器等,这将令美国“极度糟糕”。

美国服装鞋袜业联合会会长里克·黑尔芬拜因说,当美国政府不急于与中国达成协议时,“它显然忙于对美国消费者加税”。这将导致物价更高、销量更低和就业损失,这种“自伤”行为将对美国经济造成“灾难性影响”。

中国退役军人事部部长孙绍骋在致辞中说,援赞铁路建设过程中,36名中国专家献出宝贵生命,他们是中

国援赞人员的杰出代表,相信坦赞铁路纪念园一定能够成为弘扬英烈精神、传承中赞友谊、深化友好合作的重要载体。

中国援赞铁路纪念园13日在赞比亚卢萨卡省举行开工典礼。纪念园占地2公顷,由中国土木工程集团有限公司承建。

中国退役军人事部部长孙绍骋在致辞中说,援赞铁路建设过程中,36名中国专家献出宝贵生命,他们是中

国援赞人员的杰出代表,相信坦赞铁路纪念园一定能够成为弘扬英烈精神、传承中赞友谊、深化友好合作的重要载体。

中国退役军人事部部长孙绍骋在致辞中说,援赞铁路建设过程中,36名中国专家献出宝贵生命,他们是中

国援赞人员的杰出代表,相信坦赞铁路纪念园一定能够成为弘扬英烈精神、传承中